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Βοσνία: Η Εκκλησία τιμά την 30η επέτειο για τα 
θύματα από τη σφαγή Χριστιανών Σερβο-Βοσνίων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ορθόδοξοι πιστοί στη Βοσνία-Ερζεγοβίνη συγκεντρώθηκαν 
την Τετάρτη, 25 Μαΐου, για να τιμήσουν τη μνήμη των 
θυμάτων, ηλικίας από 11 έως 85 ετών, που χάθηκαν κατά την 
σφαγή που συνέβη πριν από 30 χρόνια, την περίοδο 1992-1995.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Η Θεία Λειτουργία τελέστηκε από τον Επίσκοπο Ζαχουμίου και Ερζεγοβίνης κ. 
Δημήτριο στον Ιερό Ναό της Αναλήψεως, που χτίστηκε το 1938 ,στο χωριό 
Bradina, όπου τουλάχιστον 48 Σερβο-Βόσνιοι πολίτες σφαγιάστηκαν από 
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μουσουλμανο-κροατικές στρατιωτικές ομάδες, όπως αναφέρει η Επισκοπή.

Εκτός από αυτούς που σκοτώθηκαν, πολλοί άλλοι στάλθηκαν σε στρατόπεδα 
συγκέντρωσης ή εκδιώχθηκαν. Όλα τα σερβικά σπίτια και η εκκλησία της 
Ανάληψης, που χτίστηκε το 1938, λεηλατήθηκαν και κάηκαν.

Μεταξύ των παρευρισκομένων ήταν συγγενείς και απόγονοι των θυμάτων, των 
οποίων τα ονόματα είναι χαραγμένα σε ένα μνημείο που έχει στηθεί στη θέση ενός 
κοινού τάφου μπροστά από την εκκλησία.

Από τους 1.200 Σέρβους που ζούσαν στο χωριό πριν από τον εμφύλιο της 
δεκαετίας του 1990, μόνο δύο συνταξιούχοι έχουν επιστρέψει. Όμως, παρόλα 
αυτά, οι πιστοί συγκεντρώνονται κάθε χρόνο στις 25 Μαΐου για να προσευχηθούν 
για τα αγαπημένα τους πρόσωπα.

“Αν και παλιά υπήρχαν πολλοί Σέρβοι εδώ, και πλέον είναι μόνο δύο κάτοικοι, η 
δύναμή μας βρίσκεται στην ενότητα και στην πίστη στον Κύριο”, είπε ο π. Dejan 
Grcic.

Ο Πανιερώτατος κ. Δημήτριος υπενθύμισε στους πιστούς ότι η αληθινή 
χριστιανική θλίψη συνοδεύεται από ελπίδα στην επερχόμενη ανάσταση: “Μια 
τέτοια προσέγγιση του πόνου είναι ένα στέρεο θεμέλιο σε αυτόν τον κόσμο, πάνω 
στον οποίο οικοδομούμε τους εαυτούς μας ως άνθρωποι, και μεγαλώνουμε σε ένα 
ώριμο χριστιανικό έθνος που μνημονεύει τους νεκρούς και τα θύματά του, αλλά 
δεν μισεί κανέναν”.

Μετά την κατεδάφισή του την περίοδο του εμφυλίου, ο Ιερός Ναός της Αναλήψεως 
ανοικοδομήθηκε και καθαγιάστηκε το 2010.
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